EL ETERNO VERANO DE PLATAFORMA K 2014


Por Mayra Ruiz / Abril 11, 2014

En el marco de la celebración de los 10 años de Plataforma K y bajo el nombre de ‘Eterno Verano’, Barranquilla recibió el pasado 27 y 28 de marzo a importantes exponentes de la moda nacional que develaron sus propuestas resort y primavera-verano para la próxima temporada. Las colecciones para los universos femenino y masculino de diseñadores y marcas como Jon Sonen, Camilo Álvarez, Mon & Velarde, Faride Ramos, Lina Cantillo, Argemiro Sierra y Leal Daccarett, convivieron armónicamente con el mundo del beachwear, apuesta principal de la feria y en la cual Maaji y Paradizia, entre otras, demostraron que  el lujo no es cuestión de espacios y que la playa merece tanta atención como las aceras.

Si Plataforma K está de aniversario, el diseñador Barranquillero Jon Sonen no se queda atrás con la celebración de su marca con la cual ha definido la elegancia masculina de nuestra región y sus alrededores durante los últimos 15 años. Esta vez, abriendo con un espectáculo del famoso arte marcial brasilero capoeira, nos maravilla con su más reciente colección “Rio”, inspirada en el actual mundial de futbol, compuesta por cuarenta looks casuales y sofisticados confeccionados en materiales fusionados con algodón, fibras sintéticas, lino, estampados digitales en distintos colores y complementos claves para cada uno de ellos , fue una de las pasarelas que más genero atención durante la feria acompañado de personajes de la talla de Pedro Palacio, Sebastián Viera, Juan del Mar, Emerson Rodríguez y hasta el doble de Falcao, entre otros, los cuales lucieron sus diseños y generaron emoción eñpln el público asistente.

Los aspectos religiosos, culturales y arquitectónicos del municipio de  Mompox dieron vida a la colección ‘Momposina’ de la diseñadora Faride Ramos, quien encontró en la pulcritud del blanco su aliado y protagonista perfecto para seducir a todos los asistentes al desfile. Sobre piezas elegantes pero muy contemporáneas, la diseñadora plasmó sutilmente la idiosincrasia de la tierra que la vio nacer, valiéndose de transparencias, bordados y calados para confeccionar vestidos en todos sus largos: hot pants, chalecos y  camisas con mangas y cuellos renacentistas. Las joyas que acompañaron la colección corrieron por cuenta del talentoso Orlando Blanco. 

Por otra parte, Paradizia nos lleva por un emocionante recorrido a través del mundo de la magia, la fantasía, los detalles, las joyas y el glamour de cautivadores tesoros milenarios en su tercera participación en la feria.  Inspirada en los célebres relatos de “Las Mil y una Noches”, Majestic -como lleva por nombre la colección- evoca prendas llenas de majestuosidad y dinamismo, invitándonos a  soñar bajo el encanto de los palacios y las noches arábicas, no solo con sus bordados, estampados increíbles, detalles metalizados alusivos al brillo y el lujo en el cual se inspiraron, apliques y colores, sino en los accesorios que dieron un toque especial y se convirtieron en el complemento perfecto sobre la pasarela.

Como sacadas de un cuento de hadas, Maaji con su colección “Dreamsfield”, encantó nuevamente con cada pieza salida de aquel castillo en donde el universo beachwear se convirtió en el rey del eterno verano al fusionarse con los descrestantes accesorios de la firma Pájaro Limón. Una propuesta sutil y encantadora en donde los estampados característicos no podían faltar, junto con colores como el amarillo, rosado, marfil, lila, tonos pasteles – una de las tendencias fuertes este año- entre otros, los cuales nos llevan a sentirnos unas verdaderas princesas divertidas y juveniles cuando nos encontramos bajo el sol.

La propuesta académica de LaSalle College Barranquilla y Bogotá no podía faltar. Nuevamente participan con una magnifica propuesta hecha por estudiantes de la misma del programa de Diseño y Patronaje de Modas, en donde a través de15 estudiantes y sus trece colecciones inspiradas en obras literarias, películas, geografía nacional, en famosos comics y el universo, refleja el importante trabajo académico llevado acabo por las estudiantes y sus docentes, quienes trabajan mano a mano en los proceso de creación y diseño para dar una muestra de las tendencias que existen en el mundo actualmente y de una importante dedicación e inmenso talento.
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