
Tout au long de ma jeunesse, j’ai toujours eu en tête de devenir psychologue. Au fur et à mesure que j’ai appris à me connaitre, je me suis rendu compte que le domaine qui rejoint plus ma personne et un domaine complètement diffèrent. Je me suis rendu compte que la profession qui rejoint plus mes qualités et mes compétences est la comptabilité.
J’ai réalisé cela car je suis une personne qui aime les finances et les chiffres. Je suis toujours alerte de bien gérer la rentrée et la sortie d’argent. Aussi, je veuille tout le temps au bon fonctionnement de mon budget et je fais un suivi pour toute transaction effectuée. En générale je cherche toujours une explication raisonnable pour tout. 
De plus, je suis une personne rigoureuse qui est toujours à son affaire. Je suis capable de m’adapter à chaque situation qui est face à moi et je suis toujours prête à m’améliorer. Lorsque j’entreprend quelque chose je m’assure de bien le faire et donner mon 100% pour qu’il soit bien effectué. Aussi, une des choses que j’aime beaucoup est le service à la clientèle ce que j’exerce depuis plusieurs années maintenant.
Cet ensemble d’aptitudes que j’ai découvert et acquis au fil du temps m’ont permis de me rendre compte que le domaine de la comptabilité est pour moi. Tous les aspects que j’aime dans la vie sont regroupé dans ce domaine. Pour ce fait, je veux grandir dans ce secteur et je me donne comme objectif devenir CPA.  
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