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Lettre de motivation:


Actuellement en gestion de commerces au College Lasalle de Montréal, une passion dans ce domaine a toujours existé. Ce programme-ci, correspondant le plus a mes choix est celui qu’il me fallait.
Partir à l’étranger dans un autre pays loin du mien montre déjà l’envie présente d’étudier dans ce domaine, dans un pays bien plus froid que celui d’origine.
C’est un domaine intéressant où des compétences sont requises et où il faut être réellement déterminé. Cette formation me permettra en effet d’acquérir les bases du parcours professionnel auquel je me destine, et représente la première étape, une étape essentielle à la poursuite de mes études en Gestion de commerce, à la réalisation de mon projet professionnel.
Il est a l’origine des bases requises afin de contrôler une entreprise pour un projet futur.

Conscient du travail à fournir pour y parvenir, je dispose des capacités et de la motivation nécessaires pour atteindre mes objectifs professionnels. Il ne s’agit que d’une question de travail et d’intérêt afin d’entrainer une réussite dans le domaine. Difficile de ne pas s’y impliquer au maximum étant donné l’intérêt porté.

L’éloignement familial, le changement du passage à la vie seule d’étudiant n’ont pas bouleversé le travail fournis et il ne s’agit que d’un facteur de réussite du travail dur. La société actuelle nécessite des citoyens dynamiques dans leur emploi tel qu’il en est le cas pour ma part.
Il faut être dynamique et passioné en permanence dans ce domaine car la concurrence est nombreuse dans celui-ci.


Dans les années à venir je tâcherais de conserver cette motivation afin de pouvoir réaliser le travail que je souhaite.
Mon but sera alors d’obtenir l’emploi que je desire pratiquer et c’est pourquoi je tâcherais de conserver ce rythme d’études.


Cordialement,
Erb Stephen



Faite a Montréal,QC le 10/11/2018

