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Curriculum Vitae

Anthony Ioannou

1235 Lloyd George

Verdun (Qc) H4H 2P2

( : 514-699-6527 / 438-399-9686
Écoles
CÉGEP LaSalle Commercialisation de Mode- août 2013- à ce jour 
Université d`Ottawa Baccalauréat en journalisme septembre 2012- avril 2013, Baccalauréat pas compléter. 

CEGEP Collège Dawson, 2010-2015 DEC en Psychologie
École secondaire St-Georges, 2005-2010
Histoire de travail:

Gap Carrefour Angrignon Juin 2014 à 2016
Travailler sur le plancher de vente comme un associé des ventes Mes responsabilités comprennent aider les clients à trouver tailles de vêtements ou certains vêtements dans le magasin, la reconstitution et le maintien de l'affichage et les sections des magasins, en réponse à différentes tailles, prix et contrôles d'inventaire et d'assurer que le service client positif est donné à chaque client. Mon autre responsabilité est les cabines d’essayage ou je conseille les clients et je suis là pour chercher d’autres tailles ou d’autres styles pour les clients d’essayer. 

Old Navy- Centre Eaton : septembre 2013- juin 2014
Travailler sur le plancher de vente comme un sellebrity (associé des ventes). Mes responsabilités comprennent aider les clients à trouver tailles de vêtements ou certains vêtements dans le magasin, la reconstitution et le maintien de l'affichage et les sections des magasins, en réponse à différentes tailles, prix et contrôles d'inventaire et d'assurer que le service client positif est donné à chaque client. Un autre de mes responsabilités est de se tenir à la porte et agir comme hôte de la mode (greeter). Ces responsabilités comprennent  accueillir les clients quand ils entrent et partent le magasin, rendre les clients à l'allée qu’ils cherchaient et relayer l'information concernant les remises et les promotions.
Mission communautaire de Montréal (Camp Cosmos): juin-août 2011, 2013, 2015
A travaillé en tant qu'éducatrice intégrant un campeur avec des besoins spéciaux. Ma tâche était d'assurer sa sécurité et s'assurer qu'il était bien intégré dans la vie du camp. J’étais aussi son accompagnement dans le transport adapté chaque matin. J'ai également soutenu les autres conseillers de l'équipe pour assurer la sécurité des autres campeurs, surtout sur ​​les sorties et pendant le temps de la natation.

Ville d'Ottawa (Centre Communautaire Cyrville): octobre 2012-avril 2013

A travaillé comme conseiller dans le programme d'activités extrascolaires (bilingue) avec les enfants âgés de 5-12. Mes responsabilités comprenaient saluer les étudiants à leur arrivée de l'autobus scolaire et en prenant soin de la fréquentation. Surveillance pendant les jeux libre, et le temps do collation et devoirs. Diriger des jeux et des activités structurées avec les étudiants. Rencontrer et de saluer les parents à la fin de la journée et accompagner les étudiants au parc pour le temps libres ou des jeux et activités structurées.

A travaillé comme conseiller lors des journées pédagogiques. Mes responsabilités était d’accompagné le groupe sur les sorties, la supervision d'un petit groupe (5-8 enfants par groupe) lors de la sortie. Diriger et / ou participer à des jeux et des activités structurées pendent la sortie et au Centre communautaire de Cyrville, et la surveillance des enfants pendant le temps libre sur les sorties et au Centre communautaire Cyrville.

Mission communautaire de Montréal (Camp Cosmos): juin-août 2012

A travaillé comme coordonnateur adjoint du programme des besoins spéciaux. Mes responsabilités comprenaient la conception et programmation des activités, réunion de coordination avec les travailleurs sociaux et le coordonnateur du programme et de faciliter les rencontres avec les autres éducateurs pendant le camp. J`ai également intégré un campeur avec des besoins spéciaux
Stages 
Gap Carrefour Angrignon : février 2014-avril 2014 

Complété un stage de 45 heures dans le cadre de mes exigences du programme de cégep. Mes responsabilités comprenaient le service client sur le plancher de vente, affichage visuel, de récupération et de se familiariser avec les aspects du travail dans un environnement de magasin comme les livraisons, comprendre les tendances quotidiennes et des objectifs quotidiens et d'apprentissage sur les différents vêtements, styles et grandeurs et les besoins des clients relatives aux vêtements dans le magasin.
Références disponibles sur demande

