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Le communisme et le capitalisme sont deux systèmes économiques, en effet partout au monde les pays essayent d'adopter un système où l’autre sans jamais les atteindre à 100%, ce pour cela qu’on les qualifie d’idéals. 
Dans l’épisode d'American Dad qu’on vient de voir on nous présente les deux systèmes. D’une part, Stan, il faut travailler et le travailler est le plus important de tout, plus important même que la famille, on peut le constater que, car Stan le père débordé par le travail ne consacre pas du temps pour son fils qui pourtant a besoin de lui, ensuite il faut consommer dans une société capitaliste on travaille pour consommer et tout à un prix, le bonheur, on le voit lorsque malgré le fait qu’il a négligé Stan réussi à reconquérir l’amour de son fils en lui achetant une grosse fusée et dernière chose qu’on a pu constater c’est l’importance des marques dans la société capitaliste, lorsque l’espion russe veut montrer qu’il se réellement convertir il a acquis plusieurs objets des marques, casquettes d’une équipe de baseball, coton ouaté, bière, bonbons peps, qui sont comme des marqueurs d’appartenances au capitalisme. D’autre part, le communisme est présenté comme un système où tout le monde est égal dans le sens où tout le monde a le même salaire, Stan lui fait remarquer que l'augmentation de salaire est un plaisir que le rouge n’a jamais goûté, ce qui implique que tout le monde gagne le même salaire et sont aux mêmes niveaux dans la société. Aussi, on apprend dans le communisme les gens sont proches des autre, l’espion du KGB qui aide le fils de Stan à monter sa fusée par exemple est une bonne illustration de celle-ci.
Pour ma part je trouve que les représentations de deux systèmes sont bonnes, mais les deux systèmes sont vraiment poussés à l’extrême ce qui ne possible que dans un monde utopique, comme c’était le cas dans l’émission. Premièrement la vision du capitalisme présenté semble correspondre au capitalisme selon le cours, sauf qu’il y a quelques nuances. D’abord, oui le travail est le pilier d’une société capitaliste, mais il y a des lois pour protéger les travailleurs, des jours fériés et d’autres systèmes. On peut dire que l’État intervient dans les sociétés capitalistes, même son implication reste peu et cet aspect d’interventionnisme de l’état ne pas présent dans l’émission. Deuxièmement, la présentation du communisme paraît aussi acceptable, même l’emphase et beaucoup misent sur le capitalisme, mais les quelques scènes qui font allusion au communisme paraissent réaliste. Le dirigisme est présent, l’absence des entreprises et une signification moins importante des revenus. Tous ceux-ci me mène à dire que la représentation du communisme correspond aux notions apprises.
