Montréal, le 3 Mars 2018

La Directrice
Day Care Service
Montréal


Objet : Éducatrice en garderie

Monsieur/Madame, 

C’est avec grand plaisir que je vous soumets ma candidature pour le poste d’éducatrice de la petite enfance. Je suis actuellement étudiante en techniques de l’éducation à la petite enfance et c’est ma dernière année au collège La Salle à Atwater. J’aimerais vous faire part de mon immense intérêt pour le poste d’éducatrice que vous cherchez à combler.

Dans le passé, j’ai travaillé comme éducatrice en petite enfance dans mon pays à l’île Maurice pour une période de huit ans. Mes expériences successives m’a permis d’acquérir toutes les connaissances nécessaires à la bonne exécution de cette poste.

Je suis quelqu’une qui aime beaucoup travaillé avec les enfants et j’ai aussi beaucoup de la patience pour s’occuper des enfants. Je suis aussi très créatif et cela aidera les enfants avec les activités et pour avoir un très bon développement.
.
Je serais très heureuse de travailler dans une garderie comme la vôtre ou je pourrais mettre en pratique mes diverses connaissances techniques et théoriques. 


Dans l'attente d'une réponse de votre part, je vous remercie à l’ avance de l’attention que vous porterez à ma demande. Je reste à votre disposition pour une rencontre au moment qui vous conviendra. 
 

Sincères salutations,

Ranee Nundoo
Étudiante en techniques de l’éducation à l’enfance
17588, Boulevard de Pierrefonds,
Montréal, Québec, (H9J 1C1)

Tel : 514 649-7316 

P.j. Curriculum Vitae

