Identité Visuelle

Photos tableau identité visuelle
1. Vinyles
J’ai choisi cette photo pour représenter mon amour pour la musique ainsi que pour les vinyles. J’aime écouter de la musique sur des vinyles car je trouve que la musique qui en sort est plus cru en quelque sorte et que c’est la manière que la musique est supposée être écouté.

2. Portrait peint femme coloré
Pour moi, la différence de texture et de couleur représente le coté plus complexe cacher derrière chaque personne ainsi que les cicatrices que le passé à laisser.

3.  Masques
[bookmark: _GoBack]Cette photo est une image est une représentation de comment malgré tous les attentes que les gens on envers moi ou comment les gens peuvent juger je suis quelqu’un qui tiens à rester authentique et que je ne veux pas me définir par ceci il est alors important pour moi de me fermer au commentaire négatif qui ne sont pas instructif que les gens ont envers moi. 

4. New York 
J’ai inséré cette photo car je suis quelqu’un qui préfère les villes occupées qui ne dorme jamais je trouve que les gens qui y vivent sont toujours motivé pour ce qu’ils font et/ou on de grand rêve et pour ce qui est des touristes ont l’aire émerveillé par tout ce qui se passe. De plus, c’est un de mes rêve de pouvoir un jour vivre à New York.

5. Femme magasinant
Cette photo a été choisi, car elle a lieu dans les années 1970 et que dans les années ’70 il était plus question de liberté et que les gens se souciaient moins de ce que les gens pensaient. De plus, elles magasinent ce qui est quelque chose que j’adore faire.

6. Boutique de vinyles
Mes raisons pourquoi j’ai choisi cette photo, sont très similaire que celles pour la première photo mais j’y ajouterait qu’une boutique de vinyles est quelques parts ou je me sens bien. Il n’y a pas de préjuger être les personnes qui s’y trouve et on y fait plein de belle découverte. 

7. Femme regardant vinyles
La raison pour le choix de cette photo est une addition des explications pour la photo 1 et 5. Donc, il combo de la musique sur vinyles et des année ’70.

8. Peinture d’un baiser
Pour moi, cette photo représente le fait que je suis quelqu’un de très passionné et vraiment à l’affut de mes émotions. Elle ne représente pas seulement mes émotions pour une autre personne mais aussi pour ce qui est de mes passion.
9. Boutique
Cette photo représente mon amour pour le magasinage mais aussi que cette boutique semble être une friperie et que dans celle-ci on peut y retrouver des morceaux de vêtement ayant dû vécu et qui sont tous authentique ce qui est très important pour moi de garder mon authenticité et de ne pas finir comme tout le monde et me laisser influencer pour ce qui m’entoure.

10. Voiture 
J’ai choisi cette photo car je peux m’imaginer la conduisant les fenêtres baissé ma chanson préférer à la radio remplis d’un sentiment de liberté et de sérénité.


Police de caractère

1. Authentique 
J’ai choisi une police qui représente une étampe pour le mot « authentique » car à chaque fois que l’on utilise une étampe malgré le fait que le résultat final semble toujours le même jamais ils sont 100% identique ce que je trouve représente bien le mot « authentique ».

2. Éclectique
Pour le mot « éclectique », j’ai choisi une typographie dans laquelle les lettres ne sont pas fermer et que pour moi représente que je n’ai pas de barrière dans mes choix et gouts ce que ce rapporte au mot « éclectique ».

3. Excentrique 
Pour ce mot, j’ai choisi une écriture dans toute les lettres sont différentes et ce qui représente un écart volontaire de l’influence social.

4. Passion
Pour le mot «passion » j’ai choisi une écriture plus mélancolique et romantique qui est très souple et que je trouve s’adapte à tout type de situation que ce soit interpersonnel ou personnel dans laquelle on peut retrouver cette émotion.

5. Audacieuse
Le mot «audacieuse» est représenté par une écriture classique de tatouage car je trouve qu’un tatou est quelque chose d’audacieux à faire lorsqu’on comprend que ce qui l’on met sur notre corps est permanant et que l’on accepte de partager avec les gens qui les vois ce qu’on aime et que l’on a vécu.


Couleurs

1. Corail
J’ai mis cette couleur comme couleur principale dans mon identité visuelle car je trouve que c’est une couleur qui me représente bien malgré que ce ne soit pas quelque chose que je porte souvent. Puisque c’est une teinte qui a du caractère et que selon les variations de couleur a l’intérieur peux être froide aux chaudes qui représente mon coter imprévisible/impulsif et son coter riche caractérise comment je peux être proche de mes émotions.

2. Bleu 
Le bleu est une représentation de mon coter mélancolique et profond. Malgré le fait que suis quelqu’un ayant beaucoup d’énergie et semble toujours heureuse, comme je l’ai mentionné plus tôt, je suis quelqu’un de très émotionnelle et réfléchie beaucoup à comment je me sens et je trouve que cette couleur définie bien ce côté de ma personnalité.
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