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Madame, Monsieur
À la recherche d’un stage, je vous fais part de ma candidature car je serais heureux de pouvoir travailler pour une votre enseigne. Je suis disponible dès maintenant pour un emploi à temps partiel jusqu’ au cinq May et disponible à temps plein après.

[bookmark: _GoBack]Actuellement étudiant en diplôme d’étude collégiale en gestion hôtelier au collège Lasalle, j’ai également une solide expérience en restauration, en vente,  ainsi qu’en service à la clientèle acquises lors de différents emplois depuis 2001. Je possède un très bon sens des relations humains et je sais être à l’écoute du client pour répondre au mieux à ses besoins. Je suis capable de m’adapter facilement à des situations nouvelles ainsi que de travailler sous pression et j’accomplirai avec rigueur les différentes tâches que vous me confierez.

Je me tiens à votre disposition pour tout renseignement complémentaire dont vous pourriez avoir besoin et serais heureux de vous rencontrer pour vous exposer plus en détail ce qui motive ma candidature.

Dans l’attente de votre réponse, je vous prie de bien vouloir agréer, Madame, Monsieur, l’expression de mes salutations distinguées. 
Amir Nasiri
