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	Résume des compétences

J’étude au Québec depuis mon secondaire, maintenant je suis en train de faire une Technique en Comptabilité au collège la Salle. J’aime travailler en équipe et j’ai déjà étudié en 3 langues différentes (français, anglais et espagnol). Je travaille depuis les 16 ans et je suis une personne très responsable et loyale.



	Formation :
· Paul Gerin Lajoie d’Outremont
· Collège Bois de Boulogne

· Collège la Salle 
	

Diplôme des études secondaires
Études dans le programme Sciences Humaines
Technique en Comptabilité et gestion









Réalisation : 
[bookmark: _GoBack]Dans l’école secondaire j’ai appris à avoir des contacts avec plusieurs cultures, j’ai aussi appris la façon d’étudier et de faire les choses dans un nouvel environnement. Cela m’a permis de vivre des nouvelles expériences et dans l’équipe de soccer que j’étais m’a permis d’apprendre à travailler en équipe. Au cegep j’ai appris à être plus responsable et à organiser le temps. Dans l’école secondaire mes cours préfères étaient les cours qui demandent une analyse comme le cours du monde et du mathématiques. 

	Expérience de travail

· Restaurant Toque- plongeur 
· Bibliothèque du Palais de Justice
· PNG- traducteur et travail dans les projets d’aménagement 

	


Hiver 2017
Été 2017
Été 2019





Réalisation professionnelle :
Travailler rapidement et d’une façonne efficace lorsque j’étais en pression quand je travaillais dans le meilleur restaurant du Québec et j’appris les méthodes qui l’utilisent pour faire les choses d’une façon vite et productive. 
Dans la bibliothèque du palais de justice j’utilise MS Office tous les jours et j’ai aussi appris à travailler avec des livres qui sont très vieux.  J’ai conduit plusieurs voitures différentes et je ramenais des gens tous les jours. Je traduisais pour les gens qui ne parlent pas français ou anglais. J’ai planté des arbres pendant 2 mois et j’ai appris la technique la plus vite pour le faire. Je classais les livres quand je travaillais dans la bibliothèque du palais de justice. Je travaillais en équipe lors que je travaillais dans la plantation et dans plusieurs langues donc ça m’a permis de travailler dans les langues différentes au mémé temps. J’appris à arriver en temps et travailler dans un chantier de construction et à faire la signalisation. 

Intérêt :
Je pratique le soccer depuis mon enfance et j’ai joué dans plusieurs endroits donc j’ai participé dans des tournois au Canada, aux États Unis et au Mexique. J’aime voyager depuis que j’étais petit mes parents m’ont inculqué la culture de voyager beaucoup et j’aime apprendre des choses des nouvelles cultures et voir des nouvelles choses et façonnes de voir la vie.


