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MONSIEUR/MADAME, 
Merci de me donner l'occasion de postuler á un stage dans votre entreprise. Il est clair que vous recherchez des personnes capables d’apporter des compétences pertinentes pour aider l’organisation et je suis certain que j’ai les compétences nécessaires pour mener à bien et dépasser les attentes de toutes les tâches qui me seront confiées. 
 
Détenteur d’un Baccalauréat en Administration Des Affaires avec une concentration en Management/Marketing d’entreprise (obtenu dans mon pays la Cote d’Ivoire). J’ai l’esprit critique et d’analyse qui me permet d’apporter des solutions innovantes a divers problèmes de société. Polyvalent, j’ai une bonne maitrise de la langue française, et des logiciels bureautiques (Word, Powerpoint, Excel, Sage 50). L’anglais à un niveau moyen. Mon implication dans plusieurs organisations estudiantines m’a permis d’acquérir et de prouver des compétences en matière de leadership, d’organisation et de travail d’équipe que j’espère utiliser dans votre entreprise. Présentement au Canada, j’étudie au Collège LaSalle depuis la Session D’automne 2019, en Gestion de Commerce.    

Désireux de m’investir dans un cadre qui correspond à mes inspirations, je souhaite pouvoir vous exposer de vive voix mes motivations. Mes contacts sont les suivants (438)525-8862 et mickaelkouassi16@gmail.com 
Dans l’attente d’une réponse que j’espère favorable, je vous prie de recevoir, Madame/Monsieur, mes salutations distinguées.
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