GINNA PAOLA JIMENEZ
El Verjón: del campo a la mesa.

El pasado jueves 11 de febrero  visité la vereda el Verjón  en  la Calera en compañía de mi profesor de periodismo gastronómico, mis compañeros, la directora de la carrera y el chef ejecutivo del hotel Hilton Bogotá Nicolás, quién nos hizo la invitación para conocer un proyecto con los cultivadores de este lugar y el hotel.
Conocimos un  poco acerca  de   los productos que  se están cultivando y del proceso que requiere su cultivo. También conocí a las  personas que dedican su vida a esta labor, personas que realmente aman su trabajo y están vinculadas en el proceso de hacer crecer sus cultivos, mejorar cada día sus productos, introducir nuevos cultivos y seguir en un nuevo mercado que busca dar oportunidades a mas cultivadores y hacer de la cocina un encuentro entre  el campo y la mesa, es decir que el consumidor conozca un poco más de cada ingrediente que se sirve en su mesa. 
Entre estas personas se encuentra Johana Rico, una jóven emprendedora  de 26 años, quien en busca de hacer empresa decidió empezar con el cultivo de un tipo de setas como las  Orellanas ya que según su punto de vista este producto tiene gran potencial y es de sus preferidos. Tuvimos la oportunidad de visitar su casa, donde están los cultivos que ella misma ha elaborado. Johana nos habló sobre el proceso de cultivo de las Orellanas y como ha sido su experiencia en este en los últimos ocho meses que es el tiempo que lleva cultivando. 
Originalmente la casa donde ella desarrolla este proyecto era la casa de sus abuelos que fue construida hace  60 años y  poco a apoco ha ido trabajando en esta para mejorarla y adecuarla a sus necesidades y a las del cultivo. 
Al recorrer su casa nos mostró sus otros cultivos donde encontramos productos como: brócoli, tomates, coliflor, fresas silvestres, papa, cebolla puerro, uchuvas entre otros. Además tiene un jardín con variedad de flores y junto  con sus mascotas lleva una vida tranquila y dedicada al cultivo de productos naturales y de calidad para lo cual ella se ha preparado y cada día sigue aprendiendo mas. Esto confirma el amor y el compromiso  que tiene por el campo y por la naturaleza, y nos da un ejemplo de cómo las mujeres lideran  nuevos proyectos y con su trabajo logran hacer realidad todos sus sueños. 


