Aline Caballero
2000 Saint-Catherine
Montréal, Québec, H3H 2T3
(514)619-6333

Fonds de solidarité FTQ
À l’attention du Service des Ressources Humaines
8717 Rue Berri
Montréal, Québec, H2M 2T9

Objet :  candidature pour le post de comptable

Madame, Monsieur,

C’est avec grand intérêt, suite à votre offre affichée sur le site internet Indeed où vous êtes à la recherche d’un comptable, que je vous fais part de ma volonté de rejoindre votre équipe donc je vous soumets ma candidature. Consciente des valeurs et fondements entourant votre entreprise, je crois tout à fait être en mesure de pouvoir m’y intégrer sans la moindre difficulté.

Titulaire d’un DEC en comptabilité et gestion depuis peu, je suis à la recherche d’un emploi où mes qualités vont être exploitées. Mon parcours scolaire ma permis de me forger et maitriser les tâches quotidiennes comme les déboursements, les encaissements et la facturation. Je suis désormais capable d’établir avec autonomie les bulletins salariales et faire la clôture des comptes annuels. Aussi, mes formations m’ont permis de bien maitriser les programmes informatiques comme Sage 50 et Excel. De plus, mes qualités relationnelles et mon expérience au service à la clientèle vont me permettre de résoudre les évènements contentieux qui peuvent parfois surgir avec les fournisseurs ou les clients de façon diplomatique.

[bookmark: _GoBack]Restant à votre disposition pour vous détailler en personne ma détermination à joindre votre équipe, je joins à présent mon curriculum vitae.  

Veuillez agréer, Madame, Monsieur l’expression de mon profond respect.
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