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Salaire minimum à 15$
Le débat du salaire minimum à 15 dollars de l’heure est un sujet d’actualité qui touche la majorité de la population. Plusieurs citoyens qui n’ont pas les diplômes ni les certificats requis vont se tourner vers un emploi qui ne demande presque aucune formation ni d’expérience. Ces emplois sont souvent rémunérés au salaire minimum. Est-ce que le salaire minimum devrait s’élever à 15 dollars de l’heure? Ceux qui vivent avec ce salaire minime seraient en faveur mais quelles les conséquences qui en découlent? Trois écoles de pensée justifient les positions possibles; l’école marxiste, l’école néo-classique et l’école classique.
Les valeurs de l’école marxiste se fondent sur l’égalité et la lutte des inégalités sociales. Cette école de pensée serait en accord pour qu’on effectue une augmentation puisqu’on devrait justifier en part entière l’effort et le travail par rapport à la rémunération. De plus, l’équivalent de la paye devrait refléter la charge de travail équivalente. 
Entre les deux, il y a l’école néo-classique. Cette école de pensée tranche entre la hausse et la conservation du salaire minimum actuel. La théorie néo-classique se repose sur les choix individuels mais prend en compte d’autres facteurs qui peuvent l’influencer. Donc il pourrait avoir une augmentation mais avec d’autres règles qui seraient implantées. 
Du côté de l’école classique, cette théorie vise l’acquisition des biens. « Ricardo voit la société comme formée par trois classes : travailleurs, capitalistes et propriétaires fonciers. »[footnoteRef:1] Donc pour eux, l’enrichissement des profits vient en premier. Maintenir le salaire minimum serait donc meilleur pour eux.  [1:  Projet BaSES. L’école Classique. repéré à https://wp.unil.ch/bases/2013/05/lecole-classique/] 

Pour ma prise de position, je suis contre la hausse du salaire minimum. Je peux comprendre que ça apporte certains points positifs mais il y a d’autres points négatifs qui entrent en jeu. Plusieurs grandes corporations internationales ne tiennent pas en compte du salaire minimum puisque que le salaire minimum varie selon les différentes régions. Donc, ces compagnies ne vont pas compenser pour la différence (le pourcentage au dessus de la moyenne). De plus, je crois que le coût de la vie va augmenter avec. 



