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Madame, Monsieur,
Je suis actuellement dans le programme de Gestion de commerces du Collège Lasalle, ce qui voudrait dire que je me sens capable d’effectuer les taches lie à la gestion.
LAROUSSE définit la gestion comme étant l’action ou la manière de gérer, d'administrer, de diriger, d'organiser quelque chose (période pendant laquelle quelqu'un gère une affaire).
En effet le choix de se programme résulte de différents facteurs et notamment la prise en compte des qualités nécessaires au métier de gestionnaire.
Il est vrai qu’à travers des activités scolaires (l’organisation d’évènements sportifs et culturels, membre de nombreux clubs sportifs, travaux personnels encadrés) et extrascolaires (stages en entreprises, voyages, séjours linguistiques, séances de shooting, tournages) m’ont permis de développer des aptitudes. 
Ainsi le travail en équipe, l’autonomie, le leadership, l’empathie, sans oublier un bon esprit d’analyse sont des qualités que je possède. De plus ce programme est en adéquation avec le diplôme que j’ai obtenue il y a 2 ans, le BAC en économie social (spécialité science politique).
[bookmark: _GoBack]D’autre part une carrière en gestion représente une très bonne option, non seulement en terme de stabilité professionnel et financière mais aussi, en terme d’opportunités et de débouché. En sachant que j’ai pour ambition d’avoir ma propre entreprise, mais avant tout acquérir le plus d’expérience possible dans le domaine. 

En fin le choix de ce programme a été quelque peu influence par le fait que mes parents possèdent une entreprise et dont l’entière gestion me reviendra. Même si j’ai grandit en aidant mes parents dans la gestion, il va sans dire que je ne suis pas encore totalement qualifié pour effectuer certaines taches. 
Voilà les principales raisons qui m’ont poussé à m’orienter vers le programme de Carrière en gestion.


Cordialement 
MAGLO Marie-eve
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