


Montreal, le 18 mai 2022


Objet : Candidature pour un stage en éducation spécialisée


Madame, 

Je vous fais part de mon intérêt à joindre votre équipe en tant que stagiaire en éducation spécialisée. 
Je suis actuellement étudiante en technique d’éducation spécialisée au Collège LaSalle. Mon choix s’est arrêté sur ce programme, car j’ai une réelle envie d’aider les gens. Cette demande n’est pas faite à la légère. Ainsi, j’ai réfléchi à quel programme qui pourrait me rendre utile dans la société ! J’ai exploré pour savoir quel programme me ressemblait, quels sont les types de cours qui m’intéressaient et quel type d’interaction que je voudrais faire. Depuis que j’ai 14 ans, ma mère a une résidence pour personne en déficience intellectuelle et je l’aide avec les usagers. Dès lors, je sers les repas, je donne les médicaments aux résidents qui sont identifiés à leur nom. En absence de la responsable, je fais leur lessive. Je veille sur les résidents, puisqu’ils sont des personnes avec une déficience intellectuelle ou en perte d’autonomie. Il faut s’assurer de leur bien-être. J’aide les usagers qui ont besoin de l’aide pour manger. J’assure la sécurité des résidents lorsqu’ils embarquent dans les autobus lors des sorties. J’assiste la responsable avec les déplacements des résidents, afin qu’ils soient sécuritaires. J’accompagne aussi les usagers aux rendez-vous médicaux. J’ai aussi de l’expérience en tant qu’éducatrice dans des résidences à assistance continue accueillent des personnes de tout âge ayant une déficience intellectuelle ou un trouble du spectre de l’autisme avec un trouble du comportement ou trouble grave du comportement. J’accompagne les usagers dans leur routine de la vie quotidienne et je fais leur soin d’hygiène.
. 



Je viens vers vous afin d’obtenir la chance de faire mes preuves. En aidant ma mère avec sa famille d’accueil et en observant les éducatrices qui viennent faire leur intervention, mon expérience professionnelle, tout cela m’a montré ce que je voulais réellement faire plus tard.
Cette expérience m’a permis d’être autonome et elle m’a aidé à forger ma patience. Ça m’a aidé à acquérir un sens de l’initiative. En effet, lors de l’absence de la responsable je n’attends pas qu’elle me donne des directives pour donner le repas des usagers. De plus, lorsqu’un client ne se sentait pas bien j’ai pu garder mon sang-froid et j’ai appelé les urgences. Ça m’a permis aussi de développer mon sens de l’observation et mon sens de l’écoute. Je suis aussi une personne qui aime aider les gens, je suis attentionnée, attentive, et j’ai de l’empathie. J’ai la capacité de travailler en équipe.

Dans l’espoir de voir ma candidature acceptée, je vous prie d’agréer, Madame, l’expression de mes salutations les plus distinguées.  







