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Objet: Pourquoi avoir choisie la GESTION ?
Madame, Monsieur
Je m’appelle M. Adama Dravé, je suis Malien et actuellement je réside au Québec. J’ai choisi la gestion parce que tout d’abord c’est un domaine qui me passionne, aussi un domaine dans lequel je voulais me lancer depuis tout petit et dans lequel je voulais faire la majeure partie de ma vie. En effet dans la vie il y a des gestionnaires dans tous les domaines, sans les gestionnaires il n’y aurait pas de stabilité dans le travail et autre. La gestion nous permet entre autres de planifier les choses, d’organiser, de diriger et de contrôler toutes choses et c’est ça qui me motive à continuer dans cette voie. J’ai déjà travaillé pour des entreprises comme la Renaissance (à Montréal) et aussi pour Petro Canada (également à Montréal) donc pour se faire je peux dire que j’ai un peu d’expérience au niveau de la gestion que j’aimerai bien amélioré continuellement. Je me projette dans le futur comme étant un grand gestionnaire qui a accompli son rêve et ses désirs aussi qui a mis ses qualités au service de la nation. 
J’ai plusieurs qualités que les gestionnaires doivent avoir pour mener à bien leur travail. C'est-à-dire être autonome et responsable, prendre de bonnes décisions au bon moment, faire preuve de courage managérial, faire preuve de leadership et inspirer les autres, avoir de bonnes ressources intellectuelles, avoir un bon sens politique, faire preuve d’empathie, savoir bien s’entourer et enfin être positif, enthousiaste et cultiver le plaisir de travailler en équipe. Avec toutes ses qualités je pourrai faire face à n’importe qui ou n’importe quoi et je ferai mon travail correctement dans le but du bon développement de mon entreprise.
Dans le futur j’aimerai être un grand entrepreneur. Créer mon entreprise et le mener au sommet avec mes qualités. C’est un but important pour un gestionnaire. Je pourrai occuper ce rôle parce que j’aime bien planifier, bien organiser, diriger et aussi j’aime bien contrôler. Ces qualités sont d’une grande importance et sans eux on ne pourra jamais être un bon gestionnaire. C’est pourquoi je pourrai être un très grand entrepreneur vu que j’ai les qualités nécessaires.
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