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monsieur, madame 
Gestion de commerce • Collège LaSalle • 2000 Rue Sainte-Catherine O • H3H 2T3
Date
Cher/Chère monsieur, madame ,

À la fin de mon secondaire j’ai voulu me diriger vers un programme qui pouvait me permettre d’acquérir des connaissances dans la gestion d’une entreprise. C’est après des recherches que je suis tombé sur le programme Gestion de commerce (Business management) du Collège LaSalle qui ma tout de suite attiré.

Mes années d’étudiants au Québec m’ont permis d’acquérir la compétence de travailler dans d’autres cultures que celle française. J’ai donc une plus grande ouverture d’esprits ce qui va améliorer mes rapports au sein de futur entreprise. Pourquoi ce programme et pas un autre ? Tout simplement car je trouve que le système Québécois est plus complet et offre un meilleur soutient lors de notre apprentissage, qualité que je retrouve au Collège LaSalle. J’ai travaillé dans plusieurs domaines que ce soit l’Assurance, La location de voiture, le Jardinage, serveur bénévole etc. ce qui mon permis de voir la façon dont les gérants prennent les décisions et comment ils gérer l’entreprise de A à Z.

[bookmark: _GoBack]Ce programme va me permettre d’apprendre à diriger une entreprise sous toute ses formes, quelle qu’elle soit (petite, moyenne ou grande entreprise). Ensuite, ce qui m’attire plus c’est son programme approfondi, il va me permettre de créer entre autres un profil professionnel pour envoyer une image de moi plus sérieuse aux yeux de mes futur patron ou collaborateurs(trices). Aussi ce programme m’offre un stage en fin d’année qui me donne la possibilité d’appliquer mes 3 années d’apprentissage. Motivé et sérieux, je tiens grandement à intégrer le programme de Gestion De Commerces afin de m’assurer un avenir dans la gestion.
Bien à vous,

Hugo grossard
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