Dans le cadre de cet article, nous allons analyser deux systèmes économiques. Ces deux systèmes sont le capitalisme et le communisme. Dans un premier temps, nous avons visionné un épisode de l’émission American Dad afin de présenter certains aspects et différences de ces systèmes dans l’émission. Ensuite, nous allons analyser et résumer de façon théorique ces deux systèmes économiques.

Dans l’épisode de l’émission American Dad, on remarque plusieurs différences entre la vie du personnage principal, qui est capitaliste et celle de son espion rival, qui est communiste. Le premier de ceux-ci, le personnage principal, a comme valeur principale la dépense et l’obtention de l’argent. Il considère qu’il peut acheter ce qu’il veut et qu’avec l’argent il peut tout acheter. Comme par exemple, quand son fils a besoin d’une fusée pour un travail scolaire et qu’à la place de la construire, il dit à son fils de ne pas s’inquiéter, que l’argent achète tout. De plus, le travail est quelque chose d’important afin de pouvoir monter les échelons socialement. C’est un milieu de compétition pour lui, afin d’arriver le plus loin possible. Si tu ne travailles pas, tu n’as pas de revenus ni d’autres avantages. Or, puisqu’il a beaucoup d’argent, il le gaspille et vit dans l’excès parfois. Contrairement à son rival, qui vit loin des excès. Quand il vivait dans l’ère du communisme, il n’y avait pas accès à tous les produits en magasin. Il vivait loin des excès et avec le strict minimum. Le travail est obligatoire, mais n’est pas considérer un milieu de compétition pour monter les marches corporatives, sinon un milieu simple pour obtenir l’argent afin de subvenir aux besoins de base de soi et de la famille.

Le capitalisme est un système économique qui a comme philosophie le laisser faire. D’une part, chacun est pour soi et chacun est responsable de son niveau et de sa qualité de vie. D’autre part, il y a plusieurs entreprises, qui sont de propriétés privées des individus qui la possèdent. Ce sont ces entreprises qui décident des prix du marché, le gouvernement n’a donc aucun contrôle sur cela. Les prix des articles vendus n’ont pas de plafond, donc les compagnies peuvent faire ce qu’elles veulent. Cette façon de penser est aussi représentative de la philosophie du laisser faire. Puisque chacun est responsable de son niveau et de sa qualité de vie, le gouvernement offre très peu de services publics. Ils n’offrent pas aussi de revenus aux personnes dans le besoin. C’est-à-dire que si tu perds ton emploi, tu n’as pas de revenu de chômage et si tu souffres d’un handicap ou autre, tu n’as pas de chèques d’assistance sociale. Cependant, si tu possèdes de l’argent, tu peux le dépenser où tu veux et comme tu veux. De plus, ils n’enlèvent pas beaucoup d’impôts aux travailleurs, sauf en cas de guerre.

[bookmark: _GoBack]À l’extrême opposé du capitalisme, se trouve le communisme. Le gouvernement se trouve impliqué dans tous les entreprises et tous les entreprises sont collectives. Chaque individu se voit attribuer toutes les ressources nécessaires à leur survie de manière égale. Les ressources attribuées sont les seules ressources accessibles, jusqu’à temps que le gouvernement en distribue d’autres. Cette distribution se fait à partir d’un budget que font des fonctionnaires travaillant dans un bureau de planification centrale.  Les communistes ont pour philosophie le dirigisme. Le gouvernement a le contrôle absolu de toutes les entreprises, donc ce sont des entreprises collectives. Il décide du prix des articles et de ce qu’on vend en magasin. En retour, il offre beaucoup de biens collectifs à leur population. Par contre, tu ne peux pas devenir riche dans un régime communisme, donc tu n’auras quasi jamais assez d’argent afin de pouvoir acquérir des biens privés.



