Titre : Le budget 
L’objectif de cette recherche vise à faire un résumé dans un style journalistique et qui a rapport aux budgets fédéraux et provinciaux offerts au mois de mars 2017.
Budget fédéral 
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Le 22 mars 2017 dernier, le ministre des finances Bill Morneau, a déposé à la Chambre des communes le deuxième budget du gouvernement de Justin Trudeau depuis son élection.  Le budget ne comporte pas de surprises et ne passera certainement pas à l’histoire.  
Le déficit est maintenant estimé à 23 milliard soit l’équivalent de 1.1 % du PIB. Des déficits plus importants sont projetés pour les deux prochaines années soit 28,5 milliard en 2017/2018 soit 1.4 % du PIB et 27.4 milliers en 2018-29019 soit 1.2% du PIB.
 
Dorénavant, les citoyens vont payer plus cher pour l’alcool. Quant aux investissements, le gouvernement va investir 7 milliards sur 3 ans pour 40,000 places en garderies subventionnées pour les familles à faible revenu.  L’innovation est aussi au rendez-vous car Ottawa dit investir jusqu’à 950 millions sur 5 ans pour appuyer les projets d’innovation afin de créer des emplois.  Le ministre a aussi décidé d’aider les peuples autochtones à recevoir des soins de santé et propose d’investir 828,2 millions sur 5 ans.  Le gouvernement veut également s’attaquer à l’évasion fiscale et récupérer 2.5 milliard de dollars en investissant 523 millions sur cinq ans.  Il s’attaque aussi à l’équité homme/femme. 
Budget provincial 



Le ministre Leitao du gouvernement du Québec a déposé le 28 mars dernier son budget. Après des mesures d’austérité et un budget où l’équilibre budgétaire a été atteint en 2015/2016,  le gouvernement fait des prévisions à l’effet que l’exercice 2016/2017 finira avec un surplus de 250 millions. 
Suivant un rapport sur ce budget produit par les économistes des marchés financiers de la Banque Nationale, « La croissance économique prévue pour PIB réel est de 1.7% en 2017, 1.6% en 2018 et 1.5% en 2019. Pour chacune de ces trois années, la croissance prévue du PIB est de 3.3%. »

Il y aura aussi plus d’argent dans les poches des contribuables.  En effet, on réduit de 295 millions l’impôt des particuliers soit un gros 55 $ par contribuable.  La taxe santé est aussi annulée rétroactivement.  
Le gouvernement prévoit des investissements également en éducation et en santé. 
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