Montréal, le 17 septembre 2015 

Objet : Candidature
Madame, Monsieur,
Stimulée par ma passion pour le domaine de l’hôtellerie, je suis présentement en mesure de compléter mes études collégiales en technique de gestion hôtelière. Confrontée aux réalités du marché du travail, je suis impatiente de pouvoir mettre en pratique mes acquis au sein d’une organisation dynamique et innovatrice. Mes collègues ont l’habitude de me décrire comme une personne motivée, stimulante, dévouée et énergétique. 
Travaillante, créative, ambitieuse et débrouillarde sont des qualités qui me représentent dans la vie de tous les jours. J'ai eu l'occasion de travailler directement sur le terrain avec l’ITHQ comme préposé aux chambres.
Je suis très intéressée par tous les domaines de l’hôtellerie, que ce soit en restauration, vente et marketing, hébergement, ressources humaines et finance. Je cherche une réelle opportunité de poursuivre ma passion et développer mes talents au sein de votre organisme. Disciplinée, curieuse  et motivée par l'idée de faire partie de votre équipe, je suis prête à mettre à votre disposition l'ensemble de mes compétences apprises. 
En espérant que ma candidature retiendra votre attention, je reste disponible pour vous rencontrer au moment qui vous conviendra le mieux afin de vous fournir de plus amples renseignements à mon sujet.
Dans l’attente d’une réponse favorable, je vous prie d’agréer, Madame, Monsieur, l’expression de mes salutations distinguées. 
Karyne Gibeault St-Onge
( 450 612-1424
