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Objet : Lettre de motivation pour le stage printemps 2019 

Madame, Monsieur,

Je suis présentement étudiant finissant au Collège Lasalle de Montréal en Gestion de commerces. De ce fait, je suis à la recherche d’un stage pratique et intégré dans ma formation pour une durée d’un mois débutant en mai. Je suis quelqu’un de passionné par la gestion des opérations ainsi que la gestion des ressources humaines. Votre entreprise m’interpelle par ses valeurs ainsi que sa mission. Je me démarque en ayant plusieurs années d’expérience en vente, gestion et service client c’est pour cela que je pense être un bon atout dans votre entreprise. 

Mon cheminement scolaire en Gestion de commerces m’a permis d’approfondir mes connaissances en gestion ainsi que mes expériences sur le marché du travail m’ont acquis des aptitudes pratiques. Ma spécialité se résume en gestion des opérations ainsi que le domaine de la vente industrielle. Je suis en voie de commencer mon Baccalauréat en Relations industrielles à l’université Laval en Automne 2019.   

Votre entreprise m’attire beaucoup car elle se démarque des autres concurrents en offrant des produits et services innovateurs. Ce stage serait pour moi une chance incroyable pour approfondir mes connaissances et une belle opportunité pour gagner de l’expérience pratique. 
 
Je me tiens à votre entière disposition pour tous renseignements complémentaires. Je vous prie, Madame, Monsieur, d'agréer l'expression de mes respectueuses salutations.
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