France VS Angleterre
[bookmark: _GoBack]La France est un pays qui fais partit de l’union européenne. Ce pays utilise l’Euro comme monnaie national tous comme les autres pays de l’union européenne. La France est un pays qui se situe en quatrième place sur le palmarès des pays les plus populaires pour les étudiant, celons une étude faite en incluent trois facteurs : la qualité et le coût de vie et la qualité d’éducation celons une journaliste du journal métro, Virginie Landry. En 2017, il est estimé que la France a 67 millions d’habitants, son indice de Gini étais de 33.1 en 2012, En 2015 son PIB étais de 2,775 billions ($US) d’une croissance annuelle de 1.274%, son taux de chômage, établie en 2016, est de 10% et finalement au T4 de l’année 2016 le taux d’emploi était de 64.2%. La France est un beau pays, ou l’éducation est bonne puis le mode de vie est un des meilleures dans le monde. Par contre, le taux de chômage est haut puis ça diminue très peu. En France la discrimination contre les minorités fait rage depuis quelques années. De plus, la France est présentement en élections. Un de ces candidat principaux est une Mm appeler Marie Le Pen ,qui fais penser un peu a Donald Trump dans ces idéologie, préoccupe plusieurs personnes car son idéologie, très conservatrice et un peu raciste, donne un gouts amère au minorité.         
Le Royaume-Uni a récemment voté pour sortie de l’union européenne. Le Royaume-Unis utilisent, depuis longtemps, sa propre monnaie appeler la Livre celle-ci a récemment descendu de valeur grâce au Brexit. L’Angleterre a 54.01 millions d’habitants, son indice de Gini est de 34.0 qui a étais établie en 2005, le taux de chômage est de 5.1% et le taux d’emploi est de 71.9 %. Celons la même recherche faite par Mm. Landry, le Royaume Unis se situe en deuxième place du le palmarès de pays les plus attirants pour les étudiants. Le Royaume Unis est présentement en négociations économique avec l’Union Européenne pour sortir complètement de cette organisation. C’est un pays très beau avec beaucoup de lieu touristique. Le taux d’emploi étant très haut et le chômage quand même bas veut dire que le Royaume Unis a beaucoup d’opportunité de travail. Le coût de vie varie celons la ville, mais c’est quand même cher de vivre dans le pays. Très récemment le people anglais à gagner le vote du Brexit et cela a amenais une vague de patriotisme par les britannique. Malheureusement, cette vague de patriotisme a amenais a des cas de racisme contre les minorité qui récite dans le pays, donc ça ce un coup bas pour les gens qui penserais vivre là-bas.
En conclusion, la France et l’Angleterre sont des pays très beau et quand même prospère. Économiquement parlent les deux pays vivent des crises économiques tous comme beaucoup de pays en Europe. Celons-moi, le Royaume Unis est plus préférable pour aller vivre en ce moment car son taux de chômage est bas, le taux d’emploi est haut et la qualité de vie est meilleure qu’en France.          
  
