En cette année 2017, le gouvernement fédéral et le gouvernement provincial ont tous les deux fait connaître leur plan budgétaire. En tant que citoyen canadien, c’est deux plans auront des impacts sur ma vie ainsi que celle de l’ensemble des citoyens du Canada. Cet article est divisé en deux parties pour chacun des plans. D’ailleurs, vous pouvez y retrouver le résumé des grandes lignes des plans budgétaires concernant l’avenir du Canada et de la province de Québec. 
Tout d’abord, les grandes lignes du plan budgétaire canadien. En effet, il y aura des déficits de 28,5 milliards pour l’année 2017. Le ratio entre le PIB et la dette fédérale sera de 31,6%. En plus, le lancement d’un examen en vue d’enlever des programmes inefficaces aura lieu. Il ne sera plus possible d’avoir un crédit d’impôt sur le transport en commun. Pour ce qui est des taxes, une augmentation de 50 cents sur les cartouches de cigarettes et la taxe d’accise sur l’alcool est élevée de 2%. Il y aura un investissement de 11,2 milliards pendant 11 ans pour des logements abordables. Un autre investissement pour les garderies de 7 milliards ce qui pourrait créer 40 000 nouvelles places pour des enfants. De plus, Le gouvernement dit qu’il agrandit l’accès à l’assurance-emploi. Une mise en œuvre d’un Plan pour l’innovation d’entreprises avec investissement de 1,26 milliards. Et finalement, une augmentation de 30% dans les exportations de ressources naturelles et de fabrication de pointe.
[bookmark: _GoBack]Pour continuer, les grandes lignes du plan budgétaire québécois. En effet, ce budget porte le surnom de << porteur de bonnes nouvelles >>. Une croissance économique de 1,6% et le taux de chômage est de 6,4% qui est à son niveau le plus bas depuis 40 ans. Contrairement à 2016, les premiers 14 890 $ sont non imposé. Un surplus de 250 millions utilisé comme coussin. Sur cela, un ajout de 879 millions comme fonds de suppléance. La création de 250 000 emplois sur 5 ans. Il y aura des augmentations des dépenses : dans l’éducation 637 millions ce qui permettra l’embauche de 1500 enseignants et 500 enseignants de niveau supérieur. Dans le système de santé 1,5 milliards pour l’augmentation du salaire des médecins qui s’accroît de 3% par années. De plus, il y aura une contribution de 1,3 milliards dans le Réseau électrique métropolitain. Et finalement, le remplaçant de l’AMT, Autorité régionale de transports métropolitains profitera de 475 millions distribué sur 5 ans. Certains couples ayant des revenus de 45 00$ obtiendront une économie de 510$ en impôt cette année.
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